

# 赵淑珍：十七年如一日 严谨化验保安全

□ 记者 段亚慧 张丹丹

初冬的清晨，空气中透着寒意。青藏集团公司格尔木房建生活段格尔木供热车间中心化验室，化验工赵淑珍正拿着试管和滴管，专注地化验着锅炉水质。赵淑珍从事锅炉化验工作已有17年。她说：“锅炉化验工每天都要与各种仪器和试剂打交道，对锅炉水质等进行精准化验和分析。工作看似简单，却责任重大。”

“请先打开取样阀，排出管路末端残余水，保证所取水样具有代表性，然后用所取水样冲洗取样瓶三遍，按规范流程操作，才能取到合格样品，以免分析数据出现偏差。”赵淑珍在电话中向锅炉水检测人员嘱咐道。放下电话，赵淑珍清洗手部后，轻轻拿起一个透明的试管，熟练地将锅炉水样本倒入其中，接着，迅速而准确地滴入几滴试剂，每一滴都恰到好处，精准而稳定，既不多也不少，这是她多年练成的。

“化学检验要熟练掌握化学方程式，比如一种化学药品在什么环境下起什么作用、发生什么反应，都要心中有数。”赵淑珍说，“在工作之余，我还经常补充学习一些化验方面的知识。”房建段负责着铁路地区供暖保障工作。多年来，赵淑珍以严谨的操作和强烈的责任感，为单位供热工作构建起一道坚不可摧的安全屏障。她精益求精、一丝不苟的工作态度，赢得了周围同事的一致好评。

供热车间副主任刘常喜说：“目前，我们供热车间中心化验室就赵淑珍一人，负责全段十几个锅炉房的水质化验，对整个铁路片区锅炉用水水质进行把关。她在工作中认真负责、兢兢业业。多年来，格尔木房建段供暖工作实现了‘零投诉’。”

## 百姓故事

## 西藏路街道举办精神文明文艺汇演

本报讯（实习记者 朱玲玲 马颜慧）11月11日，西藏路街道党工委在曲麻莱县驻格尔木黄河源昆仑社区举行了“一老一小一卫”精神文明文艺汇演。

文艺汇演内容丰富、形式多样，呈现了舞蹈、歌曲、朗诵、快板等8个节目，既有深情的独唱和充满活力的扇子舞，也有传统的民族歌舞、声情并茂的诗歌朗诵和节奏轻快的快板表演。现场气氛热烈，掌声、欢笑声不断。

活动最后，工作人员为现场的老人、孩子和环卫工人送上了温暖的围巾。这份贴心的礼物不仅帮助他们抵御了冬日的寒冷，更让大家感受到了社区大家庭的温暖与关怀。



精彩的节目轮番上演。

实习记者 朱玲玲 摄

### 消防安全进校园 构筑安全“防火墙”

本报讯（记者 李莎莎 通讯员 王小娜）近日，青海油田教育管理中心以“全民消防，生命至上”为主题开展了消防知识进校园活动，进一步强化消防安全风险防范，筑牢校园消防安全防线。

活动当天，消防员以生动的案例、翔实的数据，向师生们阐述了火灾的危害性和预防火灾的重要性。消防员通过讲述近年来发生的校园火灾事故，让师生们深刻认识到火灾的无情和生命的脆弱，结合学校实际情况，分析了校园内可能存在的火灾隐患，提出了针对性的预防措施。

活动中，消防员还现场演示了各类消防设施的使用方法和注意事项，通过讲解示范，确保每一位师生都能掌握正确的操作方法。师生们纷纷上前尝试，感受灭火过程，了解灭火器的使用技巧。消防员还重点强调了火灾发生时保持冷静、迅速判断火情、选择正确的逃生路线等应对措施，提醒师生们在逃生过程中要注意保护口鼻，避免吸入有毒烟雾。

学校以此次活动为契机，倡导全校师生进一步增强消防安全意识，提高自救互救能力，共同营造一个安全、和谐的校园环境。



（上接三版）学区划分、学位情况，安排就近或相对就近的学校入学，曲麻莱籍在格学生享受本地学生同等权益；我市5家大型医院实行社区居民医保异地结算服务，社区居民可享受“先住院后结算”政策；市卫健委选派3名特岗医生到唐镇卫生院工作，不定时安排免费义诊，着力改善社区公共卫生状况和服务质量；寰宇出租车公司及昆仑物流园对移民社区困难群众进行联点帮扶；市人社局加大政策宣传和技能培训力度，先后15次深入社区开展就业创业政策宣

讲和就业需求调查，召开“玉树州曲麻莱县生态移民就业专场招聘会”20场次，为383名群众提供驾驶员、中式烹饪员等各类培训，落实安全员、行政主管等岗位542个，两地党工委联合解决就业人员169名。强化创业扶持，提供创业服务指导50人次，为33人兑现三江源农牧民创业一次性开业补助16.5万元。

为满足搬迁群众精神文化需要，让搬迁群众切实感受到“新家”的温暖，我市积极打造黄河源昆仑社区文化长廊，改造提升社区“一

老一小”活动场所，指导社区申报民族团结进步创建单位，积极开展“民族团结一家亲”系列活动，组织社区居民参观格尔木市铸牢中华民族共同体意识示范馆，并会同曲麻莱驻格党工委举办藏历新年、“三八”妇女节、端午节等各类文艺汇演活动，丰富了居民的精神文化生活。

如今，黄河源昆仑社区设施健全、环境优美，搬迁群众安居乐业，住得暖心、顺心、安心，昔日牧民成了幸福的“新市民”。

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善